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第 20 回 熊本県議会 議会運営委員会会議記録 

 

令和２年２月26日(水曜日) 

            午前９時９分開議 

            午前９時18分閉会 

  ――――――――――――――― 

本日の会議に付した事件 

１ 知事提出追号議案(第85号及び第86号)

について 

２ 議員提出追号議案(第２号)及び委員会

提出議案(第１号及び第２号)について 

３ 指定都市都道府県調整会議(熊本県・

熊本市調整会議)の構成員の選挙につい

て 

４ 請願の紹介取り消しについて 

５ 本日の議事次第について 

６ 常任委員及び議会運営委員の改選並び

に特別委員の所属変更及び選任について 

７ 議会運営委員会の閉会中の継続審査事

件について 

８ その他 

 (1)議会運営委員会の理事について 

 (2)その他 

   ――――――――――――――― 

出席委員等(13人) 

        委 員 長 坂 田 孝 志 

        副委員長 山 口   裕 

委  員 前 川   收 

        委  員 藤 川 隆 夫 

委  員 城 下 広 作 

        委  員 松 田 三 郎 

        委  員 鎌 田   聡 

        委  員 吉 永 和 世 

委  員 池 田 和 貴 

        委  員 小早川 宗 弘 

        委  員 溝 口 幸 治 

委  員 渕 上 陽 一 

議  長 井 手 順 雄 

欠席委員(なし) 

委員外議員(１人) 

   副 議 長 田 代 国 広 

  ――――――――――――――― 

執行部出席者 

            総務部長 山 本 倫 彦 

総務部政策審議監 平 井 宏 英 

総務部首席審議員         

兼人事課長 小 原 雅 之 

        財政課長 間 宮 将 大 

審議員兼財政課課長補佐 小 夏   香 

 審議員兼財政課課長補佐 坂 本 弘 道 

――――――――――――――― 

事務局職員出席者 

          議会事務局長 吉 永 明 彦 

     議会事務局次長 

       兼総務課長 横 井 淳 一 

        議事課長 村 田 竜 二 

      政務調査課長 東   敬 二 

 審議員兼総務課課長補佐 森 田   学 

審議員 

兼政務調査課課長補佐 松 永 隆 則 

議事課課長補佐 下 﨑 浩 一 

     総務課課長補佐 中 原 伸 二 

     議事課課長補佐 篠 田   仁 

議事課主幹 小 池 二 郎 

  ――――――――――――――― 

午前９時９分開議 

○坂田孝志委員長 ただいまから第20回議会

運営委員会を開会いたします。 

 まず、本日、議長及び副議長から、一身上

の都合により、辞職したい旨の申し出があり

ました。 

 本日の議題につきましては、議長及び副議

長から辞職願が提出された後の内容も加えて

おりますことを御報告申し上げます。 

 それでは、早速、議事に入ります。 

 初めに、議題１、知事提出追号議案につい

て、総務部長から説明をお願いします。 
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○山本総務部長 お手元資料１を御確認いた

だければと思います。 

 第85号及び第86号議案は、議員のうちから

選任されておりました２名の監査委員、渕上

陽一委員、前田憲秀委員、本日、令和２年２

月26日付で退職されます。新たに、岩下栄一

議員、山口裕議員を選任することについての

提案を行うものでございます。 

 以上です。 

 

○坂田孝志委員長 ただいまの説明について

質問はありませんか。 

  （｢ありません」と呼ぶ者あり) 

○坂田孝志委員長 それでは、知事提出追号

議案については、ただいまの説明のとおり、

本日の本会議に上程することとしてよろしい

でしょうか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○坂田孝志委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、議題２、議員提出追号議案及び委員

会提出議案について、資料２及び資料３のと

おり、本日の本会議に上程することとしてよ

ろしいでしょうか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○坂田孝志委員長 ありがとうございます。

御異議なしと認め、そのようにさせていただ

きます。 

 次に、議題３、指定都市都道府県調整会議

の構成員の選挙についてお諮りいたします。 

 指定都市都道府県調整会議に係る議会選出

の構成員として、現在、井手議長が就任され

ておりますが、本日、井手議長から構成員の

職を辞職したい旨の申し出がありました。 

 つきましては、改めて、知事から構成員の

選出依頼がある予定ですので、本日の本会議

において、指定都市都道府県調整会議の構成

員の選挙を行っていただく必要がございま

す。 

 そこで、選挙の方法は、これまでの例に倣

い、議長の指名推選によることとし、議会代

表者の選出については、本日就任される議長

を指名していただくこととしたいと思います

が、それでよろしいでしょうか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○坂田孝志委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、議題４、請願の紹介取り消しについ

て、議会事務局長から説明をお願いします。 

 

○吉永議会事務局長 それでは、請願の紹介

取り消しにつきまして御説明申し上げます。 

 資料４をごらんください。 

 １、請願の紹介取消許可請求議員は、 田

大造議員でございます。 

 ２、請願の紹介取消許可請求書の提出年月

日は、２月20日でございます。 

 ３、請願の紹介取消許可請求の趣旨等です

が、 田大造議員が紹介議員の一人となり、

２月10日付で提出されました請第12号「チッ

ソ・ＪＮＣ子会社サン・エレクトロニクス株

式会社の工場閉鎖・全員解雇の中止を求める

請願」について、請願の内容に事実誤認があ

ることがわかったとの理由により、当該請願

の紹介を取り消したい旨の 田議員からの許

可請求に基づき、当該請願の紹介の取り消し

の許可について本会議に諮るものでございま

す。 

 ４、根拠規定に記載してございますとお

り、会議規則第86条第１項において、議員が

請願の紹介を取り消そうとするときは、会議

の議題となった後においては、議会の許可を

得なければならないとされておりますので、

本日の本会議において、請願の紹介の取り消

しの許可についてお諮りするものでございま

す。 

 以上でございます。 

 

○坂田孝志委員長 ただいまの説明について

質問はありませんか。 
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○溝口幸治委員 事実誤認の部分というの

は、具体的にどこかということを教えていた

だきたい。 

 

○村田議事課長 私の方で、請願紹介取り消

しの御相談を受けましたけれども、その際

に、請願の記載で伺いましたのは、労働組合

へ説明すらしていないという部分があるので

すけれども、これにつきましては、労働組合

に説明して、合意をいただいて、協定書の締

結がされているというのを確認したので――

ここだけお聞きしたところでございます。 

 

○溝口幸治委員 はい、わかりました。 

 

○坂田孝志委員長 よろしゅうございます

か。ほかにございませんか。 

 よろしいですか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○坂田孝志委員長 それでは、請願の紹介取

り消しについては、ただいまの説明のとおり

でよろしいでしょうか。 

  （「はい」と呼ぶ者あり） 

○坂田孝志委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、議題５、本日の議事次第について、

議会事務局長から説明をお願いします。 

 

○吉永議会事務局長 それでは、本日の議事

次第につきまして、次第の議題５に記載の内

容により御説明申し上げます。 

 開議の後、請願の紹介取り消しの件が諮ら

れます。 

 これは、先ほど御説明いたしました、請第

12号についての 田大造議員の紹介取り消し

の許可を諮るものでございます。 

 次に、各特別委員長の報告があり、質疑、

討論、議決となります。 

 なお、討論の通告はございません。 

 次に、各常任委員長の報告があり、質疑、

討論、議決となります。 

 なお、山本議員から、第１号、第20号及び

第33号並びに請第12号の不採択に対する反対

討論が通告されております。 

 次に、閉会中の継続審査の件が諮られま

す。 

 次に、一般質問最終日の２月14日に上程の

ありました知事提出議案第84号に対する質

疑、討論、議決となります。 

 なお、質疑、討論の通告はございません。 

 次に、追号の知事提出議案第85号及び第86

号の上程があり、質疑、討論、議決となりま

す。 

 なお、質疑、討論の通告はございません。 

 次に、追号の議員提出議案第２号の上程が

あり、質疑、討論、議決となります。 

 なお、質疑、討論の通告はございません。 

 次に、委員会提出議案第１号及び第２号の

上程があり、質疑、討論、議決となります。 

 なお、質疑、討論の通告はございません。 

 次に、本日の会議冒頭に委員長からお話が

ございましたが、議長及び副議長から辞職願

が提出された後、議長辞職の件をお諮りし、

辞職が許可されました場合は、引き続き議長

選挙がございます。 

 次に、副議長辞職の件をお諮りし、辞職が

許可されました場合は、引き続き副議長選挙

がございます。 

 次に、常任委員の改選及び議会運営委員の

改選が諮られます。 

 次に、特別委員辞任の件及び常任委員辞任

の件が諮られます。 

 次に、特別委員の所属変更及び選任の件が

諮られます。 

 次に、指定都市都道府県調整会議の構成員

の選挙がございます。 

 その後、常任委員会、特別委員会及び議会

運営委員会の正副委員長互選のため、休憩と

なります。 
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 開議の後、正副委員長互選結果の報告があ

り、最後に、閉会宣告、議長挨拶となりま

す。 

 以上でございます。 

 

○坂田孝志委員長 ただいまの説明について

質問はありませんか。 

  （｢ありません」と呼ぶ者あり) 

○坂田孝志委員長 それでは、本日の議事次

第については、ただいまの説明のとおりでよ

ろしいでしょうか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○坂田孝志委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 なお、昼食休憩については、議事次第の

(9)委員会提出議案の議決後を予定しており

ます。 

 次に、議題６、常任委員及び議会運営委員

の改選並びに特別委員の所属変更及び選任に

ついてお諮りいたします。 

 資料５－１、５－２をごらんください。 

 この案は、各会派等から提出された所属希

望調べをもとに、議長が選任されたものを整

理したものでございます。 

 常任委員及び議会運営委員については、こ

の案のとおりとしてよろしいでしょうか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○坂田孝志委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、特別委員についてでございますが、

資料５－３をごらんください。 

 この案も同様に、議長が所属変更及び選任

されたものを整理したものでございます。 

 特別委員については、この案のとおりとし

てよろしいでしょうか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○坂田孝志委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、議題７、議会運営委員会の閉会中の

継続審査事件についてお諮りいたします。 

 次第の議題７に記載のとおり、議長に申し

出ることとしてよろしいでしょうか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○坂田孝志委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 次に、議題８、その他に入ります。 

 まず、１、議会運営委員会の理事について

お諮りいたします。 

 本日、議会運営委員の改選が行われ、その

後、正副委員長互選のため、第１回議会運営

委員会が開催されますが、その委員会で理事

を決定していただきたいと思います。 

 議会運営委員会に係る申し合わせで、理事

会は、正副委員長及び理事で構成し、理事

は、自由民主党４名、くまもと民主連合１

名、公明党１名の計６名とするとされており

ますので、理事については、今回も申し合わ

せのとおりとすることとしてよろしいでしょ

うか。 

  （｢はい」と呼ぶ者あり) 

○坂田孝志委員長 御異議なしと認め、その

ようにさせていただきます。 

 それでは、自由民主党におかれましては、

本日開催されます第１回議会運営委員会まで

に、理事の推薦をよろしくお願いします。 

 次に、その他で、委員の皆様から何かござ

いませんか。 

  （｢ありません」と呼ぶ者あり) 

○坂田孝志委員長 よろしいですか。ないよ

うでございますので、これで質疑を終了いた

します。 

 それでは、本日も、本会議を10時に開会で

きますよう、よろしくお願いいたします。 

 これをもちまして、第20回議会運営委員会

を閉会いたします。 

  午前９時18分閉会 

  ――――――――――――――― 

○坂田孝志委員長 なお、本日が最後の委員

会になりますので、まず、私の方から一言御

挨拶を申し上げます。 
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 この１年間で議会運営委員会を20回、勉強

会を含めまして理事会を９回開催させていた

だき、議会運営に関する重要な案件について

審議を行ってまいりました。 

 山口副委員長を初め委員の皆様方には、あ

るいは執行部の皆様、審議に大変御協力、御

尽力を賜りまして、深く感謝を申し上げま

す。 

 熊本地震から３年10カ月余が経過しており

ます。熊本地震からの創造的復興に向けた取

り組みは、まさに正念場でありますが、その

中にありまして、新型コロナウイルス感染症

が県内でも発生いたしまして、大変な状況の

中であるわけでございますが、引き続き、新

委員長には、それらを含めました議会運営に

関する審議をよろしくお願いいたしたいと思

います。 

 また、この困難なときに、議会、執行部と

も、県民の皆さんと力を合わせて、この難局

を乗り越えていかなければならない、このよ

うに思っているところでございます。今日ま

での皆様方の御協力に心から感謝を申し上げ

まして、皆様方のますますの御多幸、御健勝

を御祈念いたしまして、お礼を含めての御挨

拶といたします。本当にお世話になりまし

た。ありがとうございました。（拍手） 

 

○坂田孝志委員長 副委員長にお願いいたし

ます。 

 

○山口裕副委員長 この１年間、委員の皆様

には御指導、御鞭撻いただきまして、本当に

ありがとうございました。 

 これからも、議員として精進してまいりま

すので、今後ともよろしくお願いします。本

当にありがとうございました。（拍手） 

 

○坂田孝志委員長 どうもお世話になりまし

た。 

  午前９時20分 

 

 

 熊本県議会委員会条例第29条の規定により

ここに署名する 

  議会運営委員会委員長 

 

 

 

 

 

 


